
že chcú chrániť zdravie a životy a ne-
berú to na ľahkú váhu. Rád by som 
povedal, že sme to zvládli. Nemô-
žem však, pretože ešte stále nie sme 
z toho úplne vonku a navyše, to, ako 
sme zvládli toto obdobie, bude hod-
notiť história a vy, naši občania.
Dovoľte mi však tento priestor vyu-
žiť na to, aby som poďakoval. Vám, 
všetkým občanom mesta za spolu-
prácu, za to, že sa správate zodpo-
vedne, ale tiež chcem poďakovať 
všetkým, ktorí sa aktívne zapájali 
a spolupracovali s mestom. Vďaka 
patrí všetkým zamestnancom mes-
ta, zdravotníkom, hasičom, poli-
cajtom, jednoducho všetkým, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom priložili ruku 

S p r a v o d a j  M e s t s k é h o  ú r a d u  Š a š t í n - S t r á ž e

Milí obyvatelia nášho mesta,

Spomienka na Janku Kocianovú

asi rovnako ako ja, aj vy cítite, že 
máme za sebou veľmi ťažké obdo-
bie. Samozrejme, že tak ako svet, 
Slovensko, aj naše mesto žilo pod 
ťažkým súknom Covid-19, ktoré nás 
ťažilo. Verím, že sa to pozvoľna kon-
čí a konečne sa dostaneme k nor-
málnemu životu s čo najmenším 
počtom obmedzení. Vedenie mesta  
k tomu, čo nás postihlo, pristupova-
lo čo najzodpovednejšie a som rád, 
že aj vy ste sa k nám pridali. Nebolo 
to jednoduché a trvalo to veľmi dlho. 
Boli sme a aj sme z toho všetkého 
unavení, ale tým, že sme poctivo do-
držiavali opatrenia, tým, že sme sa 
zapojili do pravidelného testovania, 
pridali sme sa k tým, ktorí ukázali, 

Každé mesto či obec má svojich ve-
likánov, významné osobnosti, ktoré 
sa nezmazateľným spôsobom zapí-
šu do ich dejín a vydajú svetu svojou 
výnimočnou prácou jedinečné sve-
dectvo. Takou vzácnou perlou, ktorá 

Ročník XXII.  •  číslo 1.  •  júl 2021  •  zdarma

k ochrane životov a zdravia všetkých 
našich obyvateľov.
Je jasné, že počas krízy a nečakaných 
výdavkov sa iné investície a rozvoj 
utlmia. Tak to je aj teraz. Všetci si 
však prajeme a ja som o tom pres- 
vedčený, že nás aj tieto neľahké 
chvíle utužia a posilnia a znova sa 
budeme môcť nadýchnuť. Napríklad 
aj na kultúrnych, spoločenských 
či športových podujatiach, ktoré 
k nášmu mestu neodmysliteľne 
patria a už sa na ne všetci tešíme. 
 Prajem vám všetkým pevné zdravie 
a nášmu mestu pekné a pokojné 
leto.                  Mgr. Jaroslav Suchánek
  primátor mesta

tvorí neodmysliteľnú súčasť našej 
kultúrnej histórie navždy zostane 
pre mesto Šaštín-Stráže jeho rodáč-
ka, Janka Kocianová.
Ja som sa s ňou stretla len jedenkrát 
v živote. Bolo to pri slávnostnom 

otvorení Knižnice a Centra voľné-
ho času Beťárik, kde účinkovali žia- 
ci našej ZUŠ. Zastavila sa pri nich 
a zaspievala pár tónov piesne... len 
tak. Zaželala im veľa muzikantských 

Pokračovanie na str. 2.
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Získali sme dotáciu z Nadácie SPP 
z grantového programu 
„Pomáhame SPPolu“ 

Mobilná očkovacia služba 
v našom meste

Mesto Šaštín-Stráže  získalo dotáciu z Nadácie SPP v rám-
ci grantového programu „Pomáhame SPPolu“. Cieľom 
bola pomoc klientom v našom zariadení pre seniorov ľah-                                                                                                                         
šie prekonať „covidové obdobie“ a napomôcť im v tom, 
aby mohli zostať v kontakte s najbližšími, keďže pandé-
mia vylúčila možnosť osobných stretnutí na dlhší čas. 
Spôsob ako im to umožniť bol aj v používaní nových tech-
nológií, kde sa môžu s najbližšími vidieť aj počuť. Pro-
jekt sa uskutočnil vďaka podpore Nadácie SPP zakúpe-
ním notebooku s príslušenstvom v hodnote 500 EUR pre 
naše zariadenie pre seniorov.  Súčasťou projektu bolo aj 
zhotovenie pomôcok - vrecúšok na cvičenie motoriky pre 
klientov, ktoré zhotovili dobrovoľníci z nášho mesta. 
Motto, pod ktorým sa výzva SPP niesla, splnila svoj účel 
a spolupráca Nadácie SPP, mesta, zariadenia pre senio-
rov a dobrovoľníkov z nášho mesta priniesla svoje ovocie 
v podobe možnosti klientov zariadenia zostať v kontakte 
s okolitým svetom a zdieľať svoj voľný čas s najbližšími, aj 
keď iba online.  

Trnavský samosprávny kraj v spolupráci s mestom Šaš- 
tín-Stráže  ponúkol možnosť imobilným občanom mes-
ta a občanom nad 70 rokov, ktorí sa nemohli dostaviť 
do očkovacích centier a mali záujem o očkovanie vak-
cínou proti Covid-19, aby sa prihlásili na  očkovanie vý-
jazdovou očkovacou službou.  Výhoda tejto služby spo-
číva v tom, že zaregistrované osoby budú zaočkované  
priamo v domácnosti, nemusia nikam cestovať.
Registrácia prebiehala od 17. mája do 27. mája pros- 
tredníctvom sociálneho referenta mestského úradu.
Očkovanie predstavuje jednak osobnú ochranu jednot-
livca, ktorý je očkovaný, ako aj  kolektívnu ochranu spo-
ločnosti. V našom meste prejavilo  záujem o očkovanie 
v domácom prostredí 23 osôb. 

úspechov. Bolo to milé a pre žiakov veľmi povzbudivé. 
24. septembra 2018 sa aj do nášho mestečka dostala 
smutná správa o tom, že zomrela naša rodáčka Janka 
Kocianová. V ten deň sa akoby v Šaštíne-Strážach zastavil 
čas. V myšlienkach na ňu spomínali nielen tí starší, ktorí 
ju poznali osobne, ale aj mladší, ktorí radi počúvali jej 
piesne. Práve vtedy som si uvedomila, že pomenovanie 
našej ZUŠ podľa jej mena by bolo to, čím by sme mohli 
vzdať hold jej umeniu. Vzhľadom na pandémiu nám to 
trvalo trošku dlhšie, ako sme predpokladali, ale hlavné 
je to, že sme teraz tu, v deň jej nedožitých 75-tich rokov 
života, a že sa nám tento plán podarilo uskutočniť. 
                   Alena Kubová, riaditeľka ZUŠ

PREDNOSTKA MESTSKÉHO ÚRADU
INFORMUJE

Hlásnik  1/2021
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Zapojili sme sa do národného projektu
s cieľom pomôcť marginalizovaným 
rómskym komunitám a sociálne slabším 
obyvateľom počas pandémie

Sčítanie obyvateľov 2021 

Mesto Šaštín-Stráže sa zapojilo do Národného projektu 
„Podpora činností zameraných na riešenie nepriazni-
vých situácií súvisiacich s ochorením COVID-19 v obciach 
s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít“ s 
cieľom pomôcť marginalizovaným rómskym komunitám  
a sociálne slabším obyvateľom počas pandémie. Pomoc 
je sprostredkovaná formou materiálnej, potravinovej, 
hygienickej, technickej a komunikačnej podpory  v prí-
pade hroziaceho alebo vyhláseného núdzového stavu z 
dôvodu výskytu ochorenia COVID-19. Mesto má dvoch 
terénnych asistentov, p. Filipa Daniela a p. Tímeu Hruzo-
vú, ktorí sa podieľajú aj na sprostredkovaní humanitárnej 
pomoci. Každý deň vykonávajú terénnu prácu a mapujú 
životné podmienky cieľových skupín. Na základe svojich 
poznatkov potom zabezpečujú pomoc tam, kde je to pot- 
rebné. V spolupráci s Potravinovou bankou Slovenska 
rozdistribuovali potravinovú pomoc rodinám, ktoré boli 
na to z dôvodu karantény alebo iného vážneho dôvodu 
odkázaní. Naši COVID asistenti si vedú terénne denníky, 
ktoré poskytujú podklad k ich terénnej práci a umožňuje 
im správne analyzovať potreby ľudí zo sociálne slabšieho 
prostredia. Úprimne nás teší, že prostredníctvom tohto 
projektu dokážeme pomôcť skupinám ľudí zasiahnutých 
následkami pandémie. Hlavná aktivita projektu bude 
ukončená 15. októbra 2021. 

Od 15. februára 2021 do 31. marca 2021 prebiehalo 
v našom meste, ale aj na celom území Slovenskej re-
publiky elektronické samosčítanie obyvateľov. Obyva-
teľ mal na sčítanie sa šesť kalendárnych týždňov a sčí-
taval sa výlučne elektronicky. K 31. marcu sa  na území 
nášho mesta sčítalo  4 453 obyvateľov, čo predstavuje 
86,67 % obyvateľov. 

Pre obyvateľov, ktorí sa nemohli sčítať sami ani s po-
mocou blízkej osoby, od 3. mája začalo tzv. asistované 
sčítanie. Občania, ktorí chceli využiť služby mobilného 
asistenta (čiže sčítať sa priamo v domácnosti)  si muse-
li zaregistrovať na mestskom úrade požiadavku do 14. 
mája, ostatní občania mali možnosť sa sčítať priamo na 
mestskom úrade, kde sme mali vytvorené tri kontaktné 
miesta. Po ukončení asistovaného sčítania sme evido-
vali 98% sčítaných obyvateľov. Ďakujeme každému, kto 
si splnil svoju zákonnú povinnosť a sčítal sa.
Prečo bolo dôležité sčítať sa? 

Okrem toho, že je povinnosťou každého občana sčítať 
sa, je tento štatisticky náročný  úkon veľmi podstat-
ný pre posudzovanie mnohých štatistických ukazova-
teľov. Údaje zo sčítania prispievajú k zlepšeniu regionál-                                                                                                   
neho rozvoja, dopravnej situácie, k budovaniu služieb, 
základných škôl a materských škôl, aj k plánovaniu 
novej infraštruktúry. Každý občan tým mal možnosť 
pomôcť zlepšiť svoje okolie, mesto a celkový život na 
Slovensku.  

SOS gombík pre našich seniorov. Rýchla pomoc v prípade núdze

Trnavský samosprávny kraj v spolupráci s Asociáciou 
samaritánov Slovenskej republiky o.z.  ponúkla Mes-
tu Šaštín-Stráže možnosť šiestim vybraným seniorom 
z nášho mesta ponúknuť tzv. SOS gombík.  Seniori boli 
vyberaní na základe terénnej sociálnej práce podľa po-
súdenia odkázanosti na sociálnu službu. SOS náramok 
je určený najmä pre seniorov a osamelých ľudí s rôzny-
mi zdravotnými problémami. Umožňuje ľuďom v život 
ohrozujúcich situáciách si privolať pomoc z miesta v 
domácnosti, kde sa práve nachádzajú a bez nutnosti 
mať pri sebe mobilný telefón.  
Jednoduchým stlačením tzv. SOS gombíka na náramku 
na ruke je klient prostredníctvom citlivého mikrofónu 
spojený s dispečingom, kde vyškolení dispečeri vyhod-
notia situáciu a zabezpečia pomoc. Táto pomoc funguje 
24h denne. Gombík na remienku je vodeodolný, senior 
ho môže mať počas celého dňa, aj noci na ruke. Okrem 
náramku je u seniora doma nainštalované zariadenie, 

cez ktoré môže komunikovať s dispečerom.  
Táto služba je urče- ná ľuďom, ktorí nepotrebujú inten-
zívnu zdravotnú starostlivosť, ale potrebujú asistenciu 
pri zvládaní niektorých životných situácií. Veríme, že 
užívatelia SOS náramku budú spokojní a najmä, že im 
to pomôže v čase núdze. 

3www.mestosastinstraze.sk
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Spoznaj prihraničné kultúrne 
dedičstvá na bicykli
- od šaštínskej Baziliky k Nechorám

Mesto Šaštín-Stráže, ako vedúci partner, sa stalo súčas-
ťou projektu Operačného programu 304000 - Interreg 
V-A Slovenská republika - Česká republika 2014 - 2020, 
ktorého prioritou je zvýšenie atraktívnosti kultúrneho 
a prírodného dedičstva pre obyvateľov a návštevníkov 
cezhraničného regiónu. 
Spoločne so slovenským (obec Prietržka) a českým 
partnerom (obec Prušánky) realizácia projektu prispeje 
k prístupnosti pamiatok v rámci nemotorovej dopravy, 
podporí poznanie spoločného kultúrneho a prírodné-
ho dedičstva Česko-slovenskej pohraničnej oblasti. 
Cieľom projektu je rozvoj cykloturistiky prostredníc-
tvom výstavby a rekonštrukcie cyklotrás spadajúcich do 
prihraničnej oblasti regiónu Horného Záhoria a Podlu-
ží, v celkovej dĺžke vyše 6 km a plánovaným rozpočtom  
vo výške 824 363,88 €. 
Samotná šaštínska cyklotrasa je vybudovaná od Bazi-
liky Sedembolestnej Panny Márie (napojenie kultúrnej 
pamiatky a areálu kláštora a bezprostredného okolia) 
na cyklotrasu popri rieke Myjava v rámci katastra mes-
ta Šaštín-Stráže, v dĺžke takmer 3,5 km.
18. júna 2021 bola cyklotrasa v našom meste slávnost-
ne odovzdaná do užívania občanom. Za spoluprácu 
na tomto projekte všetkým zúčastneným poďakoval 
primátor mesta Mgr. Jaroslav Suchánek a správca fary 
páter Martin Lehončák cyklotrasu požehnal. 
Pásku prestrihli: Mgr. Martin Lehončák (správca fary), 
Bc. Peter Flamík (starosta obce Prietržka), Jozef Jariab- 
ka (stavbyvedúci Strabag), Dr. Ing. Juraj Anoškin (zás- 
tupca projektanta) a primátor Mgr. Jaroslav Suchánek. 

Zlepšenie prístupu obetí trestných 
činov k službám a vytvorenie 
kontaktných bodov pre obete
Vzhľadom na pandemickú situáciu, ktorá vytvárala aj 
nové podmienky pre páchanie trestnej činnosti a nárast 
počtu občanov, ktorí sa potenciálne mohli stať obeťami 
trestných činov sme sa zapojili do distribúcie informá-
cií obyvateľom nášho mesta o existencii a dostupnosti 
informačných kancelárií pre obete trestných činov. 
Celý proces pomoci pre občanov  je bezplatný. 
Základné informácie o kontaktných bodoch sme zverej-
nili aj na webovom sídle mesta, ako aj na našich infor-
mačných tabuliach. 

Tento projekt je podporený z Európskeho sociálneho fondu.

Informačná kancelária pre obete trestných činov Trnava
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LETO NA GAZÁRKE 2021 
Komisia pre kultúru pripravila kalendár podujatí počas 
leta, ktoré budú organizované mestom a organizácia-
mi pôsobiacimi v meste Šaštín-Stráže v RO Gazárka.
Slávnostné otvorenie Leta na Gazárke odštartovalo 
v nedeľu 27. 06. 2021 v amfiteátri na Gazárke.
Komisia pre kultúru sa bude organizačne podieľala aj 
na podujatiach ako je "Hudobné popoludnie so Základ-
nou umeleckou školou Jany Kocianovej", vystúpenie 
pre deti "Tancovačka so Zahrajkom a myškou Eliškou". 
Tretiu júlovú sobotu máme pre Vás pripravené SILNÉ 
REČI. Do Šaštína-Stráži prídu porozprávať skvelé zážit-
ky s veľkou dávkou humoru Joe Trendy, Martin Hatala, 
Matej Makovický a komička Simona. 
V auguste chystáme 1. pivný festival, kde sa predstavia 
remeselné pivovary nielen zo Záhoria a nebude chýbať 
dobré jedlo, rocková hudba a sprievodným programom 
festivalu budú  farmárske trhy v spolupráci s Ovociná-
rom Hrehor. V druhej polovici augusta navštívia naše 
mesto umelci z  Borského Mikuláša s divadelnou hrou 
Babské plkotačky. Vyvrcholením podujatí Leto na Ga-
zárke bude oslava 20. výročia udelenia štatútu mesta, 
ktoré pre Vás už teraz  pripravujeme. Aj tento rok za- 
reagovali členky Komisie pre kultúru Kristína Pöstenyi 
a Lenka Suchá na vyhlásenú výzvu z rozpočtu Trnav-
ského samosprávneho kraja a ich projekt pre mesto          
bol schválený zastupiteľstvom Trnavskej župy v sume 
1800 €. 
Veríme, že si v programe každý nájde to svoje. Tešíme 
sa na Vás. 

Komisia pre kultúru pri Mestskom
zastupiteľstve v Šaštíne-Strážach 

JUDr. Terézia Lang
prednostka Mestského úradu v Šaštíne-Strážach

Deň Zeme sme si pripomenuli v teréne
Pri príležitosti Dňa Zeme sme si  22. apríla 2021 vyskú- 
šali prácu v teréne s referentmi životného prostredia, 
aby sme doslova na vlastnej koži vyskúšali ich prácu, 
ktorú pre naše mesto robia každý deň. V teréne sme 
strávili iba 5 hodín, ale pocitovo akoby sme odpraco-
vali 10 hodín. Je to náročná práca, ktorá ale efektom 
niekoľkonásobne prevyšuje vynaloženú námahu. Stojí 
to za to! 
Týmto sa chceme poďakovať referátu životného pros- 
tredia pod záštitou Petra Hricu za námahu, ktorú kaž-
dodenne vynakladajú a za to, že každý deň odľahčujú 
životné prostredie od veľkého množstva odpadov čas-
tokrát ohrozujúc vlastné zdravie, keďže žiaľ častokrát 
likvidujú aj nebezpečný odpad.
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Oslava sviatku sv. Mikuláša sa niesla v dôsledku momen-
tálnej situácie trošku netradične. Spolu so svojimi po-
mocníkmi anjelmi prešiel ulicami nášho mesta a pozdra-
vil nielen deti, ktoré obdaril sladkosťou, ale aj všetkých 
ľudí, ktorí ho srdečne vítali. 
Príjemnú atmosféru dotvárala vianočná hudba, ktorá sa 
niesla našim mestom a spríjemňovala tak jeho putovanie.
Trasu, ktorú si sv. Mikuláš naplánoval, zahájil pred Ba-
zilikou, kde ho už vítali deti v sprievode svojich rodičov. 
Postupne prešiel mnohé ulice, neobišiel ani zariadenie 
pre seniorov a veríme, že potešil a povzbudil každého, 
koho stretol.
Nechýbala dobrá nálada a srdce na dlani.

Mgr. Lenka Suchá
členka Komisie pre kultúru 

Oslava sviatku sv. Mikuláša
Tento rok prežívame netradičným spôsobom. Tak ako 
Veľká noc, tak i Vianoce sa niesli v komornom duchu. 
Avšak ani epidémia nás nezastavila, aby sme si tieto     
sviatky spríjemnili a pripomenuli, že sa blížili najkrajšie 
sviatky v roku.

Vianočná výzdoba v našom meste

Mesto pre občanov pripravilo vianočnú výzdobu pre 
pohladenie očí i duše. Síce nám stromček na námestí 
trocha  „povolil“, ale šikovní zamestnanci z technického 
úseku dali všetko do poriadku. Vyrobili sme nové ozdoby, 
ktoré sa nachádzali pred poštou a na ulici M.R. Štefánika. 
Vyzdobili  sme mosty živou čečinou a spestrili mašľami. 
Vianočné gule sa poobliekali do nových svetelných  šiat. 
Strom pri súsoší Najsvätejšej Trojice zdobila svetelná 
reťaz, ktorú daroval obyvateľ nášho mesta. Farská cha-
rita Šaštín-Stráže zase pripravila krásny Betlehem, ktorý 
posvätil páter Martin Lehončák. Veľká vďaka patrí všet-
kým občanom, ktorí si vyzdobili aj svoje príbytky. Bol to 
krásny pocit prechádzať ulicami nášho mesta.
Veríme, že v tom období sme na chvíľu zabudli  na všet-
ky starosti života a svoju myseľ upäli   na príchod nášho 
Spasiteľa.   
                                Zdenka Tomišová, kultúrny referent
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Dňa 05. 12. 2020 navštívil svätý Mikuláš príbytky mno-
hých detí v našom meste. Za krásne básničky, riekanky, 
pesničky si detičky odniesli sladkú odmenu. Na oplátku 
si Mikuláš odniesol roztomilé kresby a čertík zase kopu 
cumlíkov.
Za jeden deň dobrovoľníci stihli navštíviť 57 rodín, za čo 
im patrí veľká vďaka. Dúfame a veríme, že táto akcia sa 
stane tradíciou.
Organizátorom bolo Mesto Šaštín-Stráže a Centrum voľ-
ného času Beťárik.

         Zdenka Tomišová
                                          kultúrny referent

Mikuláš u vás doma STROM VĎAKY A ŽELANÍ
Počas vianočného obdobia pribudol na Kláštornom ná-
mestí nový vianočný stromček. Uskutočnilo sa to vďaka 
anonymnému darcovi, ktorý daroval Komisii pre kul-
túru tisíc svetiel. Na základe toho sme sa rozhodli, že 
stromčeku dáme myšlienku a názov Strom vďaky a že-
laní. 
Oslovili sme miestnu základnú, materskú a špeciál-
nu školu, zariadenie pre seniorov a miestne združenia 
dôchodcov, tí na vopred vyrobené vianočné ozdoby na-
písali svoje želania a tieto zdobili vianočný strom. Poďa-
kovanie patrí aj Technickým službám za spoluprácu a po-
moc pri realizácii  nápadu. ĎAKUJEME

Mgr. Kristína Pöstenyi 
predsedkyňa Komisie pre kultúru 
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Od Zeleného štvrtku až po 
Veľkonočný pondelok
Veľká noc patrí spolu s Via- 
nocami nepochybne me- 
dzi dva najkrajšie sviatky 
v roku.
Obklopujeme sa typický-
mi symbolmi, opakujeme 
kroky naučené ešte od na-
šich prarodičov a pochut-
návame si na dobrotách, 
ktoré sú charakteristické 
pre náš kraj. Ich malé zhr-
nutie osvieži i vaše spo-
mienky a možno sa takto 
opäť vrátime aj k zvyklos-
tiam, na ktoré sme medzi-
časom zabudli.
Bohužiaľ, aj tohtoročná Veľká noc sa musela zaobísť bez 
rodinných návštev, ktoré sú jej súčasťou. Preto aspoň 
veľkonočnou výzdobou v meste sme vám chceli pripo-
menúť tento krásny sviatok.   

   Zdenka Tomišová, kultúrny referent

Sedím pri počítači zahľadená von oknom a hlavou mi 
behá nespočetné množstvo myšlienok. Premýšľam ako 
vám v jednoduchosti zhrnúť uplynulý pandemický rok 
plný testovania. Dohodnem sa s vami na tom, že slovo 
Covid nebudem používať. Verím, že sa tento výraz na vás 
valí zo všetkých strán už nejaký ten piatok. Z televízie či 
rádia, až po bežnú konverzáciu na ulici.
Poďme si spoločne zaspomínať. Pamätáte si tie bezsta-
rostné dni kedy ste plánovali dovolenky, zájazdy, výlety 
a nervózne odrátavali posledné dni v práci? Deti vám 
doma ráno pílili uši so starou známou vetou: „Mami mňa 
bolí hlava. Musím ísť do školy?“. A čo také nákupy v pre-
plnených nákupných centrách alebo klasická kávička na 
terase s vašimi priateľmi. Obed, ktorý ste si mohli zjesť 
vo vnútri reštaurácie a nemuseli ste bojovať vonku s lie-
tajúcimi servítkami alebo vlasmi, pri ktorých mali hlavne 
dámy pocit, že sa najedli skôr než pred seba dostali svoje 
ozajstné objednané menu.
Zrazu sa svet zmenil. Akosi stíchol. Stretávanie bolo ne-
možné. Školy zostali prázdne. Vaša práca sa presunula do 
domácnosti, kde vás situácia obohatila o ďalšie pracov-
né pozície ako učiteľ, vychovávateľ, upratovačka, kuchár, 
psychológ v jednom. Jedinou možnosťou ako sa oficiálne 
socializovať bolo testovanie. Pri prvom októbrovom tes-
tovaní sme to spoločne všetci ako mesto bravúrne zvlád-
li. Nik z nás vtedy nepredpokladal, že ten istý scenár sa 
bude opakovať v roku 2021 ďalších 15 týždňov. Státie v 
rade, čakanie na výsledky vonku v čase kedy pršalo, sne-
žilo, fúkalo či svietilo slnko chce určitú dávku pevných 
nervov. Nervozita sa v niektorých situáciách dala krájať či 
už z vašej strany ako čakateľov, alebo zo strany zdravot-
níckych a administratívnych pracovníkov. Vypísané perá, 
bolesť v ruke po celom dni z písania certifikátov, urobiť 
vám rýchly ale kvalitný ster bez bolesti, niesť zodpoved-
nosť za správne vyhodnotenia a interpretácie výsledkov, 
možnosť sa napiť a najesť iba v čase prestávky chcelo tiež 
pevné nervy. Popri tomto všetkom boli aj príjemné chvíle. 
Vaša dobrá nálada, dobrosrdečnosť a zavtipkovanie pri 
odbere nás utvrdzovalo v tom, že to, čo sme robili, sme 
robili dobre. 
Myslím, že môžem pokojne napísať v mene celého 
50-členného tímu, ktorý sa skladal zo zdravotných sestier, 
laborantov, administrátorov, hasičov, policajtov a vojakov, 
že vám patrí jedno veľké ĎAKUJEM. Špeciálne poďakova-
nie patrí hlavne dvom osobám. Pánovi primátorovi mesta 
Šaštín-Stráže Jaroslavovi Suchánkovi a mestskej kultúrnej 
referentke Zdenke Tomišovej. Bez ich vzájomnej koope-
rácie by sme ako občania mesta nemali, tak jednoduchý 
prístup na odberové miesta, pretože by sa v meste ne-
nachádzali. Pevne verím, že sme tento boj nad vírusom 
vyhrali a že sa spoločne opäť stretneme už nie na odbe-
rovom mieste, ale niekde náhodne na ulici bez oblekov, 
štítov a rúšok s úsmevom na tvári.

Catherine Černochová – dobrovoľníčka

Testovanie v meste Šaštín-Stráže
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Zamestnanci Mestského úradu v Šaštíne-Strážach sa pri 
príležitosti Dňa Zeme zapojili do upratovania mesta. Re-
ferát životného prostredia k ekoaktivitám vyzval aj dob-
rovoľníkov, ktorí takto pomáhajú chrániť životné prostre-
die v našom meste. 
S prácami v okolí mestského úradu začali zamestnanci 
úradu už vo štvrtok. Do dobrovoľníckej upratovacej akcie 
nášho mesta  sa zapojili aj naše školy a školské zariade-
nia - materská škola, základná škola, základná umelecká 
škola a Centrum voľného času „Beťárik“. 
Do výzvy sa zapojili aj Základná organizácia Slovenské-
ho zväzu telesne postihnutých Šaštín-Stráže, Jednota 

„Robme každý deň dňom Zeme!“ 
Mestský úrad si aktívne pripomenul dňa 22. apríla Deň Zeme 

dôchodcov Slovenska Šaš- 
tín-Stráže, TJ Slovan Šaštín  
a jednotlivci z radu obča-
nov.
Materiálne  vybavenie  na 
upratovanie zabezpečilo 
mesto. Zapojeným dob-
rovoľníkom a organizá-
ciám sme na požiadanie 
poskytli ochranné rukavice, vrecia na separovaný zber, 
informačné letáky na správne separovanie. Trochu nás 
mrzí, že sme očakávali zapojenie väčšieho množstva jed-
notlivcov, veríme ale, že účasť bola spôsobená aj vply-
vom pandemickej situácie.    
Občania môžu vidieť na fotografiách množstvo od-
padu, ktorý sa vyzbieral za jeden týždeň z územia 
mesta v rámci vyhlásených aktivít pri príležitosti Dňa 
Zeme“. Pre informáciu uvádzame, že cena likvidácie 
jedného naplneného veľkoobjemového kontajnera 
s dopravou a poplatkami  je cca 400€.
Vedenie Mesta Šaštín-Stráže srdečne ďakuje tým, ktorým 
záleží na tom, v akom prostredí žijú.

  Zdenka Tomišová, kultúrny referent

 

1. máj                                                                                                                                                
Sviatok práce                                                                                                                                   
121. deň roka                                                                                                                               
Svetový deň astmy                                                                                                                            
Deň bozku pod
rozkvitnutou čerešňou

Prvého mája uplynu-
lo presne 131 rokov čo 
sa na dnešnom území 
Slovenska po prvýkrát 
oslavoval Sviatok práce.
Prvý máj má aj cirkevný 
rozmer. Pre veriacich 
katolíckej cirkvi je dňom 
liturgickej spomienky na sv. Jozefa robotníka, patró-
na pracujúcich.
Ani tento rok nám situácia neumožnila sláviť na ná-
mestí 1. máj.  Dvíhanie mohutného mája sa takisto 
ako minulý rok nieslo v komornom duchu.

                          Zdenka Tomišová -  kultúrny referent

Pozvánka na výstavu!  
Dovoľujeme si Vás pozvať na putovnú exteriérovú 
výstavu s názvom "Po 2. svetovej vojne", ktorá bude 
umiestnená na Námestí slobody v Šaštíne-Strážach 
v termíne od 01. 09. 2021 - 14. 09. 2021. 
Expozícia zachytáva formou krátkych citátov príbe-
hy ľudí, ktorí sa stali hrdinami pamäti nášho národa 
počas druhej svetovej vojny.

Mgr. Kristína Pöstenyi 
predsedkyňa Komisie pre kultúru 

Foto z výstavy v Leviciach
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Mesto Šaštín-Stráže v spolupráci s Komisiou pre kultúru 
vyhlásili v termíne od 17.04.2021 – 30.04.2021 výzvu pre 
občanov pri príležitosti DŇA ZEME, ktorý si každoročne 
pripomíname 22. apríla. Výzva sa niesla heslom: „čistá 
príroda = zdravšie a krajšie mesto“.
Niektorí sa zapojili tak, že počas prechádzky do prírody 
v blízkom okolí nášho mesta pozbierali to, čo do prírody 
nepatrí, poupratovali okolie svojich príbytkov alebo vy-
sadili stromčeky a kvety, či vyčistili časť potoka. Do výzvy 
sa zapojili občania všetkých vekových kategórií, miestne 
organizácie, združenia a školy. Odvoz vyzbieraných vriec 
s odpadom zabezpečili Technické služby.  
Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí sa do výzvy za-
pojili a nezištne venovali svoj voľný čas, aby urobili 
niečo pre miesto, kde žijeme. 
Keďže si prostredie, v ktorom žijeme chceme vážiť po-
čas celého roka, z tejto výzvy vzišiel projekt, kedy boli 
vyrobené a umiestnené stojany na vrecia s vyzbieraným 
odpadom. Návštevníci prírody môžu kedykoľvek vyz-
bierať odpadky a zviazané vrecia nechať práve v týchto 
stojanoch. Tie sú umiestnené na ulici Novomestská pri 
železničnom priecestí, na ulici M. R. Štefánika na rázcestí 
k poľovníckej chate a tretí stojan je umiestnený pri vstu-
pe do Jubilejného lesa v RO Gazárka. 
Aj takýmito malými činmi dokážeme často urobiť veľké 
veci. Veď na čistej prírode by malo záležať každému jed-
nému z nás. ĎAKUJEME! 
V rámci aktivít Komisie pre kultúru sa nám v spolupráci 
s Technickými službami a sponzorskému daru podarilo 
navrhnúť vyvýšené záhony a vysadiť kvety, ktoré veríme, 
že Vás aspoň trochu potešia a skrášlia naše námestie. 
O výrobu záhonov sa postarali šikovné ruky p. Bellu. 

DEŇ ZEME 2021

Zvyšné pelargónie boli vysadené do záhona v RO Gazár-
ka. Budúci rok by sme chceli pokračovať a vysadiť záho-
nov viac r. Mgr. Kristína Pöstenyi 

                  predsedkyňa Komisie pre kultúru 
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Poďakovanie obyvateľom
Na začiatku bol dobrý nápad Júliusa Fránera zveľadiť 
chodník na ulici Zákostolie. Nezostalo iba pri nápade, 
pridali sa susedia a chodník aj s predzáhradkami sa im 
podarilo spoločne vybudovať. Patrí im veľká vďaka za 
spoluprácu pri budovaní nášho mesta.
Veríme, že táto iniciatíva bude inšpiráciou i pre ostatných 
občanov nášho mesta. 

 Silvia Suchá

Oratko 
- oratórium BL. Anky Kolesárovej

Oratko sme spustili pred dvoma týždňami naživo. Je 
otvorené pre skupiny krúžkovou a stretkovou formou. 
Našu činnosť sme neprerušili ani počas korony. Fun-
govali sme nepretržite  online formou. Mali sme stret-
nutia pre ôsmakov, deviatakov, násť ročných a potom 
okrem utorka vždy poobede sme boli k dispozícii tak na 
2 hodiny počas korony cez Skype. Kto chcel z mladých, 
či detí mohol sa porozprávať, alebo sme robili nejaké 
aktivity cez počítač.
No a teraz robíme v oratku „naživo“ tieto aktivity: v 
pondelok stretko pre ôsmakov, v utorok pre prvoprijí-
majúce deti - teda tretiakov, v stredu opäť pre tretiakov 
a tiež futbalový krúžok, vo štvrtok lacrosový krúžok a 
Uno krúžok, v piatok pre deviatakov a večer pre mla-
dých. V sobotu stretko pre birmovancov, stretko pre 
miništrantov, pre deti stolný futbal a futbalový krúžok a 
stretko pre mladých a v nedeľu florbalový krúžok, opäť 
Uno krúžok a lacrosový krúžok. K oratku patria aj deti 
zo zboru Sedmohlások, ktoré sa stretávajú v piatok, v 
sobotu a v nedeľu. Na konci júna mali obnovu s pátrom 
Martinom, prespávačku a grilovačku. 
Krúžky bývajú od 15.00 hod. do 17.00 hod., v piatok, 

sobotu pre mladých aj večer a v nedeľu od 16.00 hod. 
do 18.15 hod.
Mládež z oratória je tiež súčasťou dvoch volejbalových 
družstiev, ktoré iniciovali dospeláci, ktorí majú radi ten-
to šport a pravidelne hrajú v našej telocvični pri kláš-
tore. 
Ak bude pandemická situácia priaznivá, pripravujeme 
obnovu pre mladých a burger párty pre našich animá-
torov. V júli tábor pre deti, Paulínske stretnutie mláde-
že a pobytový týždeň na chate pre animátorov.
Na konci prázdnin - 29. augusta 2021  plánujeme usku-
točniť v oratóriu trojakciu Bodka za prázdninami, otvo- 
renie novej sezóny v oratóriu a zároveň Deň rodiny. 
Súčasťou bude koncert Veľkého zboru pri Bazilike Se-
dembolestnej Panny Márie a zboru Sedmohlások.
Veľmi peknou aktivitou na konci augusta je príprava v 
poradí už štvrtého muzikálu, ktorý je z vlastnej tvorby 
oratkovskej mládeže. Jeho premiéru predstavíme pri 
príležitosti národnej púte k Sedembolestnej Panne Má-
rii, na ktorú Vás srdečne pozývame.
Tak to je náš plán pre leto 2021 v oratóriu. Snáď v no-
vej sezóne už bude môcť byť oratko otvorené úplne pre 
všetkých, bez obmedzení, lebo oratko je priestor, ktorý 
má spájať a nie deliť.             Michal Nižnánsky, páter
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Deň Zeme 2021 v MŠ M. Nešpora Šaštín-Stráže
Deň 22. apríl je už tradičný ako Deň Zeme. Všetci máme 
radi našu planétu Zem, našu krajinu, prostredie v ktorom 
žijeme, a preto nám leží na srdci čistota a poriadok nášho 
okolia. Tento deň je veľmi významný pre všetkých ľudí, 
pretože si ho pripomíname ako je dôležité chrániť prírodu.

Deti z MŠ na ulici M. Nešpora v Šaštíne sa každoročne 
zapájajú do aktivít spojených s dňom Zeme. Už počas ce-
lého týždňa sme realizovali niekoľko aktivít s environmen-
tálnym zameraním. Prostredníctvom nich deti spoznáva-
li našu Zem – kreslili, rozprávali o prírode, identifikovali 
zložky živej a neživej prírody. Aktivity vyvrcholili v piatok 
23. 04. 2021. V tento sa spoločne zúčastnili brannej vy-
chádzky do RO Gazárka triedy Motýliky, Žabky a Sovičky. 
Strávili sme spoločné predpoludnie, porozprávali sme de-
ťom ako funguje triedenie odpadu, kam patrí už prázdna 
fľaša od džúsu, prečítané otcove noviny či pohár z doje-
denej detskej výživy. Zahrali sme sa tak  na správnych „re-

cykláčov“ a odpad sme vytriedili tam, kde patrí. Cieľom 
nášho podujatia  bolo rozvíjať environmentálne  povedo-
mie detí tvorivým a hravým spôsobom, chrániť prírodu 
a starať sa o ňu, a tak zveľaďovať životné prostredie. Ak-
tivita sa deťom veľmi páčila a veríme, že bude aj dlho-
dobým prínosom pre ochranu našej Zeme pred znečisťo-
vaním.  Želáme si, aby naše okolie bolo krásne vyčistené 
nielen v tento deň, ale ostalo čisté po celý rok. Deň Zeme  
v materskej škole  bol dňom  veselej nálady, rôznych hier 
a pracovných aktivít a bol jedným z tých, ktorý u detí vyt- 
vára trvalé puto spojenia s prírodou a so skrášľovaním 
životného prostredia v rámci environmentálnej výchovy.
                                            Denisa Gyenešová, učiteľka MŠ
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Aj pani učiteľky spolu s deťmi v MŠ 
na Hviezdoslavovej ulici si pripomínajú ten-
to významný sviatok venovaný našej Zemi rok čo rok. Je 
to deň, kedy sa snažíme omnoho viac ako inokedy pou-
kázať na znečisťovanie životného prostredia a možnosti 
jeho ochrany. Toto (environmentálne) povedomie je veľ-
mi dôležité vštepovať aj našim deťom už od útleho veku. 
Pre všetky deti z našej MŠ boli pripravené v doobedňa-
jších hodinách rôzne zaujímavé aktivity prispôsobené 
tak, aby ich hravo zvládli. Ich realizácia prebiehala vonku                                                                                                         
na čerstvom vzduchu v areáli školského dvora. Hneď                    
v prvej úlohe si deti precvičili pozornosť pri vyhľadáva-
ní dvojíc obrázkov. Hľadali zvieratá a ich mláďatá, pri-
raďovali stopy k daným zvieratkám, rozlišovali ihličnaté 
a listnaté stromy a ich plody. Nájdené dvojice upevňovali 
na drevené magnetické tabule, kde si mohli spoločne 
zhodnotiť ich správnosť a zároveň si zopakovať poznat-
ky z rastlinnej aj živočíšnej ríše. Svoju šikovnosť a sústre-

Každý rok sa  druhá májová nedeľa  nesie v znamení osláv 
všetkých mamičiek. Ide o medzinárodnú udalosť, keďže 
nielen u nás na Slovensku, ale aj v mnohých ďalších kraji-
nách sa tento deň oslavuje ako Deň matiek. Matka je náš 
prvý priateľ, prvý učiteľ, prvý dôverník a prvá láska a či 
sme deti alebo dospelí, mama bude pre nás navždy jed-
ným z najdôležitejších ľudí v živote. Preto sme si aj u nás 
v materskej škole pripravili pre mamičky program a dar-
čeky za všetko čo pre svoje deti robia. 
V školskom roku 2020/2021 však prebiehal Deň Matiek 
inak ako po minulé roky. Deti so svojím programom ne-
vystupovali v kultúrnom dome, ako boli ony aj mamičky 
zvyknuté, ale v triedach, kde ich vystúpenie pani učiteľky 
kamerovali a následne uverejnili na facebookovej strán-
ke materskej školy. No v niečom bol predsa tento deň 
rovnaký. Škôlka bola plná dievčatiek v krásnych šatách 

Netradičný Deň matiek v MŠ a chlapčekov vyparádených v rifliach a košieľkach. Kaž-
dé z vystúpení detí bolo originálne a bolo veľmi zábav-
né na ňom pracovať. Naše šikovné detičky si pre svoje 
mamičky pripravili rôzne básničky, pesničky, tančeky ale 
aj divadielko, ktoré mamičky veľmi potešili a odozva na 
vystúpenia bola veľmi pozitívna. Videá zdieľal veľký počet 
rodičov, starých rodičov, súrodencov a iných príbuzných 
detí, čo všetky pani učiteľky veľmi potešilo. Ako poďako-
vanie mamičkám si každé z detí otlačilo rúčku na plátno 
so svojím menom a venovaním pre mamičku. Podľa is- 
kier v očiach mamičiek sa im darček od detí veľmi páčil. 
Veď my sami vieme, že matka je dôkazom bezpodmie- 
nečnej lásky, preto je správne im tú lásku opätovať. 
Pani učiteľky, deti a hlavne rodičia boli radi, že mohli po-
čas pandémie vystupovať aspoň týmto spôsobom. Keď 
povieme matka, znamená to všetko. Milé, dobré, obeta-
vé, krásne, jediné, najlepšie, najdrahšie mamy  za všetko 
čo robíte vám ďakujeme!
                        Karolína Šedivá, učiteľka MŠ 

denosť preukázali pri čistení rybníčka plného rôznych 
odpadkov z plastu, papiera a skla. Pomocou magnetic-
kých udíc vyťahovali nečistoty a následne ich vytriedili 
do pripravených farebných kontajnerov na to určených. 
Cit k živým tvorom a zároveň telesnú zručnosť museli 
deti preukázať pri záchrane malých papierových vtáči-
kov, ktoré museli opatrne preniesť v rúčkach v sťažených 
podmienkach cez prekážkovú dráhu a vrátiť ich naspäť 
do hniezda. Pri plnení poslednej úlohy, v ktorej skladali 
tematické puzzle sa nedá nespomenúť úsmevná prího-
da, kde si najmladšie deti mysleli, že majú miesto zeme-
gule poskladať pizzu.r
Za splnenie všetkých aktivít si deti okrem veselej nálady 
a dobrého pocitu, že spravili spoločne aj niečo užitočné, 
odniesli domov diplom, ktorý im bude pripomínať, aké 
dôležité je chrániť našu Zem nielen v tento deň ale aj po 
celý rok.
Slniečko nás všetkých odmenilo krásnym počasím r
                                                                                                                                        Katarína Sofková, učiteľka MŠ 
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Mesto a riaditeľstvo základnej školy sa zapojilo do tohto 
projektu s cieľom  zabezpečiť primerané podmienky pre 
rozvoj kľúčových kompetencií žiakov v súlade s požiadav-
kami ich budúcej profesijnej orientácie a potrebami trhu 
práce zriadením biologicko-chemickej učebne, jazykovej 
učebne a knižnice. Zmodernizované odborné učebne sú 
vybavené novým nábytkom, IKT technikou a modernými 
učebnými pomôckami v zmysle odporúčaného vybavenia 
typizovaných učební, ktoré umožnia učiteľom praktickým 
a pútavým spôsobom prednášať učebné témy. Záro-
veň sa žiakom otvára priestor na ľahšie, spontánnejšie 
a praktickejšie zvyšovanie odborných znalostí, kompe-
tencií a zručností. 
Obstaraním nového knižničného fondu a obstaraním no-
vého a kapacitne vyhovujúceho priestoru pre vytvorenie 
školskej knižnice, podporíme záujem o čítanie a knihy 
a vrátime v tejto digitalizovanej dobe opäť knihy do rúk 
žiakom základnej školy, ktorí tvoria cieľovú skupinu pro-
jektu.
Aj napriek alebo vďaka pandémii sa mestu za podpory 
a ochoty vedenia a zamestnancov školy podarilo dokon-
čiť 3/4 projektu. V základnej škole je už pripravená jazy-
ková učebňa plne vybavená PC technikou pre 16 žiakov 
a učiteľa. Súčasťou učebne je interaktívny projektor, in-
teraktívna tabuľa, interaktívne pero a  digitálne jazykové 
laboratórium (softvér, elektronická jednotka na prenos a 
konverziu signálu, zariadenie na prenos zvuku, slúchad-
lá, komunikačné zariadenie).
S kapacitou 24 žiakov je pripravená aj biologicko-chemic-
ká učebňa. V tejto učebni je nainštalovaná interaktívna 
tabuľa a diaprojektor. Katedra pre učiteľa je vybavená 
notebookom s aplikačným softvérom. Neodmysliteľnou 
súčasťou sú laboratórne pracoviská pre žiakov a učiteľa 
a bezpečnostná skriňa na chemikálie.
Vybavenie knižnice zahŕňa počítač pre knihovníka, TV, 
DVD, dataprojektor, premietacie plátno, notebooky pre 
žiakov, knižnično-informačný systém, čítačku čiarových 
kódov a multifunkčné zariadenie. Knižničné regály na kni-
hy a časopisy sú už tiež na svojom mieste, tak ako aj stoly 
a stoličky do študovne.

Projekt „Budovanie a zlepšenie technického vybavenia odborných učební v ZŠ 
mesta Šaštín-Stráže“ je pre dokončením

Komunikačnú techniku a počítačové vybavenie mesto 
obstaralo v hodnote 25 564,80 €. Nábytok pre učebne 
a knižnicu bol obstaraný v hodnote 20 884,80 €  a didak-
tické pomôcky v hodnote 12 938,40 €.
Výška nenávratného finančného príspevku na tento pro-
jekt bola schválená v hodnote 76 025,54 €.
Z projektu nám zostáva posledná etapa, a to je  zaobsta-
rať knižničný fond. Verejné obstarávanie už prebehlo, ča-
káme na skontrolovanie na riadiacom orgáne. Interaktív-
ne vyučovacie balíky sú v hodnote 2 664,80 €. Sady kníh 
do knižnice a pracovné listy v sume 25 632,00 €. A pos- 
ledná položka, ktorá predstavuje náučné hry nástenné 
tabule bola vysúťažená v hodnote 2 743,92 €.
V školskom roku 2021/2022 už žiaci aj učitelia budú môcť 
naplno využívať zmodernizované interaktívne učebne 
a školskú knižnicu. 

Mgr. Iveta Šimunová, Foto: Jaroslav Labaš

Biologicko-chemická učebňa A.

Biologicko-chemická učebňa B.

Jazyková učebňa Knižnica 
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Život v CVČ Beťárik začiatkom roku 2021
Školské zariadenia ako aj centrá voľného času boli done-
dávna ešte zatvorené na základe Rozhodnutia MŠVVaŠ SR 
a ÚVZ SR. 
10. mája 2021 bol náš oslavný deň, lebo sme mohli na 
základe zlepšujúcej sa epidemiologickej situácie v našom 
okrese, otvoriť dvere členom záujmových útvarov CVČ 
Beťárik. Možno si myslíte, že keď krúžky a podujatia dos- 
tali na čas stopku, nič sa tu nedialo... 
Tento čas 4 mesiacov sme naozaj využili ako sa len dalo, 
produktívne. Vymaľovali sme kanceláriu, urobili kvalitné 
poriadky, vďaka Rodičovskému združeniu pri CVČ dali 
urobiť novú skriňu, lebo v krabiciach nám to tu kazilo este-                                                                                                               
tický dojem a hlavne keď poriadok, tak poriadny. 
Pripravili sme viacero online súťaží rôzneho charakteru. 
Pre športovcov to bola súťaž „Odbehni svoju desiatku“ 
pre dospelých aj juniorov a veru v zimných mesiacoch to 
nebola sranda. Tešíme sa, že sa našli odvážlivci a poslali 
nám svoje výkony a oni za to od nás dostali medailu a tí 
najlepší aj ceny. 
Tanečná súťaž v online prostredí bola tiež peknou aktivi-
tou. Dostali sa ku nám videá detí, ktoré tancovali v rôz-
nych tanečných štýloch. 
Literárna súťaž „Moja rozprávka“ bola určená pre staršie 
tvorivé deti. Zapojili sa dievčatá Romanka, Emma, Karo-
línka, Viktória a Terézia z 5. ročníka, ktoré napísali pútavé 
príbehy a jednu báseň. 
K najkrajším sviatkom jari patrilo a doteraz patrí  maľo-
vanie vajíčok. Počas tohto obdobia sa mohli deti zapojiť 
do našej výtvarnej súťaže "O najkrajšiu maľovanú kraslicu 
a maľované vajíčko" a mohli použiť rôzne techniky zdo-
benia. Všetky súťaže bolo treba pripraviť, zorganizovať, 
technicky zabezpečiť, tiež objednať a zakúpiť ceny a nako-
niec aktivitu vyhodnotiť a ceny distribuovať.
Momentálne chceme dať do pozornosti zaujímajú inter-
aktívnu hru vo vonkajšom prostredí Poznaj svoje mesto. 
Hra je k dispozícii a ešte aj bude počas letných prázdnin. 
Stačí si stiahnuť do mobilu aplikáciu Actionbound, nas-
kenovať QR kód z plagátu (aj na webe aj na FB CVČ), stia-
hnuť mapu a offline sa vydať na dobrodružstvo zbierať 
body a poznávať zaujímavosti mesta. Samozrejme odme-
na účastníkov neminie. 
Okrem online aktivít, kolegyne pomáhali v základnej ško-
le pri vstupe do budovy s dezinfekciou, ako vychovávateľ-
ky v školskom klube detí a tiež vyučovať na prvom stupni 
ZŠ. Niektoré z nás pomáhali aj na víkendovom testovaní. 
Online prostredie sa stalo aj našim prostredím na vzde-
lávanie v rôznych oblastiach. Absolvovali sme niekoľko 
webinárov a workshopov ako napríklad Prevencia sociál-
no-patogénnych javov, Sociálne siete a Kľúčové slová, Vyu-
žitie enviro-aktivít v práci s deťmi a mládežou, Neformálne       
vzdelávanie, Ako priniesť dlhodobé dobrovoľníctvo do škôl, 
Komunitné organizovanie, seminár Práca s mládežou. 
Okrem vzdelávania sme podali aj projekt Dajme príleži-
tosť mladým na poskytnutie dotácie z TTSK, ktorý je za-

meraný na predchádzanie sociálnopatologických javov 
u mladých ľudí v meste Šaštín-Stráže. 
Leto sa pomaličky blíži a my pripravujeme 6 turnusov 
denných táborov, ktoré sa pomerne rýchlo zapĺňajú. Ne-
vieme ešte presne ako budú tábory vyzerať, ale veríme, 
že deti čaká skvelý program, zaujímavé výlety, kopec      
zážitkov a srandy.  Tešíme sa, že môžeme pomôcť, byť 
kreatívne v nápadoch a odhodlané v aktivitách.             
   Mgr. Hana Komorná, riaditeľka CVČ
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Ekovychádzka
Žiaci druhého ročníka ZŠ v Šaštíne-Strážach sa 22. apríla 
vydali na prechádzku a zatúlali sa do záhrady CVČ Beťá-
rik a mestskej knižnice. Hneď ako vošli do záhrady, cestu 
im skrížil drevený domček „Hmyzí hotel“. Na čo je taký 
príbytok? Rozmýšľali deti. Odpoveď si vypočuli hneď. Je 
to miesto, kde môže prebývať hmyz podobný včielkam:  
čalúnice, kapčiarky, murárky, peliarky či stepiarky. Okrem 
nich tu domov môžu nájsť pavúky, chrobáky aj motýle. 
Ako pokračovali deti vo svojej prechádzke, ocitli sa v by-
linkovej záhradke. Liečivé rastlinky sú súčasťou mnohých 
výrobkov, čajov, mastičiek, sirupov a mydiel. Deti mnohé 
aj poznajú - šalviu, medovku, mätu piepornú, levanduľu, 
materinu dúšku aj púpavu lekársku. Keďže v záhradke 
bolo prichystané pokopané miesto a bylinky ako prie-
sady, bolo ich treba čo najskôr zasadiť. Cestička záhra-
dou pokračovala ďalej. Zrazu sa objavil stromček, mladá 
lipka. Bola trochu iná, lebo na nej viseli samé odpadky. 
Deťom sa taký stromček vôbec nepáčil a chceli všet-
ky odpadky z neho dať dolu. Ako dlho sa také odpadky 
v lese rozkladajú? To deti zistili v skupinovej aktivite. No-
viny a ohryzok sa rozkladajú 6 mesiacov, pneumatika 50 
- 80 rokov, plechovka 50 - 200 rokov, slamka a igelitové 
vrecko 100 rokov, plastová fľaša 400 rokov a plienka 450 
rokov. Potom odpadky vytriedili do toho správneho od-
padkového koša. Bioodpad majú rady dážďovky, ktoré sú 
chované v CVČ už nejaký ten rok. Ako vyzerá jednoduchý 

vermikompostér mohli deti nielen vidieť, ale s maličkými 
konzumentmi sa aj zoznámiť osobne. Nakoniec prišli na 
rad opeľovače. Včielky, čmele, motýle, či chrobáky opeľu-
jú lúčne kvietky ako vlčí mak, ďatelinu lúčnu, púpavu ale-
bo zvončeky. Deti si vyfarbili  svoj lúčny kvietok a zasiali 
semienka, o ktoré sa budú v škole starať. Medový príbeh 
deti zaujal, lebo zistili, aké druhy medu existujú. Už im 
zostala len cesta naspäť do školy, ale na zástavku urči-
te nezabudnú. Teším sa, že sme tak pekne oslávili DEŇ 
ZEME spolu s deťmi a ukázali im, čo všetko nám príroda 
dáva a naopak, čo častokrát zanecháme my v nej. Ďa-
kujem za spoluprácu Janke a Gabike z knižnice a mojim 
kolegyniam Evke a Veronike.      
O týždeň neskôr 29. apríla na ekovychádzku si vyšli aj 
detičky z materskej školy zo Šaštína aj zo Stráží. Aj oni 
sa zoznámili s obyvateľmi „Hmyzieho hotela“, spozná-
vali liečivé bylinky. Viac pozornosti sme venovali trie-
deniu odpadu, čo si deti aj prakticky nacvičili. Slovíčko 
„bioodpad“ bolo pre viaceré deti novým pojmom. Veľmi 
rýchlo si ho osvojili a aj vedeli, čo do bioodpadu patrí 
a čím by kŕmili naše dážďovky kalifornské v komposté-
ri. Niektoré odvážne deti si dážďovky chytili aj do dlaní. 
Environmentálna výchova je dôležitou súčasťou aj v čin-
nosti CVČ. V minulosti sme navštevovali školy a škôlky 
s environmentálnym programom podľa výberu pedagó-
gov. Veríme, že aj v budúcnosti budeme môcť v tomto 
programe pokračovať. 

Mgr. Hana Komorná
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Činnosť v čase pandémie  ZO SZTP v Šaštíne-Strážach
V čase pandémie  COVID 19, keď sa 
nedá toho veľa robiť, sme uvažovali 
aspoň nad nejakým riešením ako po-
môcť. O nejakej práci na doma. Pan-
démia preveruje nielen naše zdravie, 
ale aj schopnosť pomáhať si.
Základná organizácia Slovenského 
zväzu telesne postihnutých sa roz-
hodla, že naše členky ušijú čiapky 
pre onkologických pacientov aj det-
ským pacientom. Pani Jozefína Her-
cogová spracovala strih a ušila čiap-
ku - výrobok, ktorý sme odskúšali na 
sebe. Prvé výrobky sme zaslali na 
posúdenie a nakoľko odozva bola 
kladná, čo nám urobilo radosť – roz-
hodli sme sa, že budeme pokračovať 
v našich aktivitách.
Pani Macenauerová Margita  a Člun-
ková Margita  sa pridali štrikovaním  
papučiek, ktoré sme darovali Na-
dácii detského kardiocentra v Bra-
tislave. Vďaka pani Lujze Kuníkovej 
a pani Člunkovej, ktoré vyrobili dar-
čekové tašky – mali sme obaly na 

darčeky. Detské kardiocentrum nám 
zaslalo poďakovanie. Pani Marta Jan-
kovýchová napiekla medovníčky pre 
detské oddelenie v Bratislave.
    ĎAKUJEME všetkým, ktorí pomohli 
realizovať náš malý projekt pomoci. 
Touto prácou sme nielenže pomá-
hali ostatným, ale rozvíjali aj našu 
kreativitu, čím sme prekonali zložité 
časy, v ktorých sme sa ocitli. 
   Želáme si, aby sa úplne uvoľnili 
pandemické opatrenia a mohli sa na- 
ďalej stretávať. Aby nás už neohro-
zovala ďalšia vlna pandémie.  
       Margita Člunková

ZO ŽIVOTA ZO SZTP

CESTA OKOLO SVETA S BEŤÁRIKOM
CVČ  Beťárik v spolupráci s kultúrnou referentkou v meste 
pripravilo pre deti  tri dni plné  hier, zábavy  a cestovania 
po celom svete. Celé podujatie sa uskutočnilo  v areáli RO 
Gazárka, kde sme mali pripravené rôzne stanovištia. Prvý 
deň /27.05./ prišli prváci a druháci zo ZŠ Šaštín-Stráže. 
Druhý deň /01.06./ to boli malí škôlkari z MŠ a tretí deň 
/03.06./ tretiaci a štvrtáci zo ZŠ. Deti chodili po skupinách 
s pani učiteľkami. Hneď na prvom slovenskom stanovišti 
mali za úlohu zabaliť si do kufra všetky potrebné veci na 
cestu okolo sveta. Keď boli zbalení, „letecky“ sa dopravili 
do Egypta, kde stavali z piesku pyramídy a tiež sa zabal-
zamovali ako múmie. Po splnení úloh dostali pečiatku do 
cestovného lístku a mohli pokračovať ďalej do Japonska. 
Tam ich privítala Japonka s paličkami. Pomocou nich pre-
nášali drobné predmety z jedného miesta na druhé. Deti 

boli veľmi šikovné, určite by sa vedeli pomocou paličiek aj 
najesť aj také sushi. Z Japonska cestovali ďalej do Austrá-
lie, kde ich čakal kovboj s ďalšími úlohami. Trochu si po-
skákali so zaviazanými nohami /v dvojiciach/ ako klokany 
a ešte si aj vystrelili z luku šípom na terč. Aj tu dostali za 
zvládnuté úlohy pečiatku a už ich čakala posledná zastáv-
ka v Brazílii. Ocitli sa v pralese, kde okrem pavúka Eda 
stretli amazonku Zdenku. Tí najodvážnejší tu museli vložiť 
ruky do tmavých pohárov, aby našli kľúčik medzi slizom, 
kečupom, či inou gebuzinou, k vytúženej odmene pre 
svoju triedu.  Po splnení aj tejto poslednej úlohy odomkli 
pokladnicu a v nej našli ukrytú odmenu, ako inak sladkú. 
Cesta okolo sveta za 80 minút /Willy Fog za 80 dní/ nebo-
la pre deti len dobrodružstvom, ale sa zároveň poznaním 
o krajinách, do ktorých zavítali.  Kolektív CVČ
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Deň zeme sa každoročne koná 22. 
apríla. Ide o ekologicky motivovaný 
sviatok, upozorňujúci ľudí na vplyv 
ničenia životného prostredia a roz-
víjajúcu sa diskusiu o možných rie-
šeniach ako zabrániť znečisteniu. 
Cieľom je zvýšiť energetickú účin-
nosť, recyklovať odpadky a hľadať 
obnoviteľné zdroje energie. Tak isto 
triedenie odpadu a zároveň skrášle-
nie a úprava svojho okolia. Týmto 
sme prispeli aj my členovia Jednoty 
dôchodcov ZO Šaštín-Stráže a upra-
vili sme okolie nášho klubu na ná-
mestí v Bazilikone. Pokosili, vyhraba-
li a zasadili stromčeky borovice - z 
náletu. Veľké ďakujem patrí všetkým 
účastníkom brigády venovanej ku 
Dňu zeme.
Všetky hygienické opatrenia boli do-
držané.

DEŇ ZEME
V tomto období sme už ako tradíciu mali výlet na otváranie Baťovho kanála 
v Skalici, ale tento rok sa výlet nekonal, ale my sme si zaumienili navštíviť 
Penati golf resort v Šajdíkových Humenciach. Je to nádhera – oplatilo sa, boli 
sme nadšení krásnou krajinou, úpravou celého areálu.
Výlet sa nám vydaril – pekné počasie, dobrá nálada a hlavne super ľudia – 
toto všetko spolu vytvorilo krásne strávený čas, ktorým sme oslávili „Deň ví-
ťazstva nad fašizmom“. 
Ďakujeme za oslobodenie našej vlasti – ceníme si všetky obete fašizmu, pad-
lých vojakov a hlavne svoju slobodu. 

Návšteva Penati golf resortu 

„Milujem svoju domovinu, krajinu 
predkov a prírodných krás.
Najkrajšiu srdca melódiu – to sloven-
ská hrdosť navracia sa zas!!!“
Máj - je lásky čas - máj - kvitne lúka 
i háj! 1. máj je sviatok práce, 8. máj 
je deň víťazstva nad fašizmom, dru-
há májová nedeľa patrí našim ma-
mičkám - nikdy  nezabudnime prísť s 
objatím, kytičkou, milou spomienkou 
alebo s niečím sladkým. My z JDS ZO 
Šaštín-Stráže každý rok putujeme na 
bicykloch našimi lesmi ku kaplnke 

Výlet bicyklom našou krásnou krajinou ...

Panny Márie, k jazierku i do rekreačného strediska Tomky. Bolo nám super, 
len v tichu pri kaplnke sme zaspomínali na našich priateľov, ktorí odišli navždy 
a ani sme sa nestihli s nimi rozlúčiť.
"Nech odpočívajú v pokoji a nech im je Pán Boh milostivý - nezabudneme na Vás!"
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V poradí už tretí výlet na bicykloch 
našimi krásnymi lesmi na Záhorí ná-
učným chodníkom smerom na Tom-
ky, cesta okolo kaplnky Panny Márie 
a zastavenie na občerstvenie, to je 
známy rituál.
V CHKO Záhorie sa dajú nájsť rôzne 
pekné zákutia. My sme sa vybrali k 
Červenému rybníku neďaleko Stu-
dienky, ktorý je  na ploche 118 ha. 
Piesok v tejto lokalite je obohatený 
železom a má nádych červenej farby. 
Vodná hladina Červeného rybníka je 
už čiastočne zarastená, ale možno 
vidieť stopy lekna, okolo rastie jelša, 
breza, vŕba, slatinná jelšina a zvyšok 
slatinnej lúky, ktorá je súčasťou eu-
rópskej sústavy chránených území 
NATURA 2000. Zo živočíchov sú vidieť 
žaby, vážky a niekoľko stromov nesie 
stopy po bobrích zuboch. Prieskum 
chrobákov v tejto lokalite dokázal 
výskyt 247 druhov. Nachádzame tu 
aj upozornenie na zvyšky násypu po 
lesnej železničke. Unavení, ale prí-
jemne naladení sme sa lúčili a sľúbili 
sme si, že po ukončení cyklotrasy s 
názvom „Od šaštínskej Baziliky k Ne-
chorám“, ktorá sa napojí na medzi-
národnú cyklotrasu popri rieke Mo-
rave túto určite vyskúšame.
Poďakovanie patrí manželom Márii a 
Milanovi Dostál, ktorí boli iniciátormi 
a vedúcimi týchto našich potuliek po 
Záhorí na bicykli.

Výlet k Červenému 
rybníku

Baťov kanál vzni- 
kol v 30. rokoch 
20. storočia ako 
projekt využívaný 
na zavlažovanie 
územia. S jeho 

Výlet na Baťov kanál sa vydaril

plavebným využitím sa nepočítalo. 
Neskôr sa používala na prepravu  
uhlia. Svoj oficiálny názov „Baťov 
kanál“ dostal 1. mája 1960 za účas-
ti Tomáša Baťu ml. a obnovil sa tak 
ľudový názov „Baťák“. Plavebná tra-
sa Baťovho kanála začína v Čechách 
prístavom v Otrokoviciach (v Baťo-
ve) a končí na slovenskom území v 
prístave v Skalici, ktorá bola súčas-
ťou už od začiatkov jeho budovania. 
Prístav v Skalici vám dnes ponúka 
možnosť zapožičať si loď a plaviť 
sa touto vodnou cestou. Taktiež 
ponúka možnosť výletných plavieb 
pre školy a organizované skupiny a 
túto možnosť sme aj využili a zviezli 
sme sa. 
Počasie nám prialo, veselá nálada 
vládla po celý čas. Naše dievčatá 
i mládenci boli v tento deň účas- 
tníkmi televízneho vysielania na TV 
Markíza a taktiež v regionálnej Ska-
lickej televízii – no tak sa nám zrodili 
nové televízne hviezdy.
Už teraz sa tešíme na ďalší výlet veď 
sme sa nevideli viac ako rok.

         Mária Vizváryová, predseda
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Kostol v Strážach
   Kostol v bývalej obci Stráže nad 
Myjavou je postavený na návrší 
nad obcou a patrí k najstarším sa-
králnym stavbám na Slovensku. Bol 
postavený ako jednoloďový chrám 
bez sakristii a kostolnej veže. Pamiat- 
kový výskum fasád kostola sv. Alž-
bety robila Mgr. Michaela Kalinová 
z Pamiatkového úradu Bratislava. Ja 
som prispel historickou fotografiou 
kostola, ktorý je z roku 1924 za čo 
sa mi ona veľmi poďakovala a ďalej 
mi píše „že je veľmi pozitívne, ako 
sa kostolu v Strážach veľmi venujem 
a snažím sa niečo preň urobiť.“ Ďal-
šou historickou fotografiou kostola 
ešte prispel aj pán Jozef Stupavský. 
Kostol bol vyhlásený za Národnú kul-
túrnu pamiatku zo dňa 11. 06. 2009.
Autor knihy „Šaštínský archidia-
konát“ Mgr. Martin Hoferka Th.D. 
uvádza, že vnútornú výzdobu stráž-
skeho chrámu, keď ešte v tej dobe 
neboli obe sakristie, boli pri oltári 
skrine s tvrdého dreva, ktoré boli 
už poznačené starobou. Liturgické 
predmety boli uchovávané v týchto 
skriniach. Do hornej časti skríň sa 
dávali kalichy, cibória a monštrancie. 
Liturgické rúcha sa zasa odkladali 
do spodnej časti skríň. Ústrednou 
plastikou bola na oltári socha Pan-
ny Márie s Ježiškom a po ľavici so-
cha Márie Magdalény a vpravo bola 
socha patrónky kostola sv. Alžbety 
Uhorskej. Tento oltár strážski veria-
ci obnovili v roku 1631. Neskôr tam 
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Terajší vchod do kostolíka

Rodinka na mori

Piráti na ľavej strane víťazného oblúka Bývalý vchod do kostolíka

bola postavená veľmi malá sakristia 
od severnej strany. Sakristia, ktorá 
bola pristavená od južnej strany bola 
veľmi malých rozmerov. Administrá-
tor farnosti SDB Mgr. Jozef Pöstényi v 
roku 2015 ju upravil tak, že jej rozme-
ry zväčšil. Pôvodný kostol v Strážach 
bol od počiatku postavený bez veže. 
V roku 1632 bola postavená drevená 
zvonica a boli v nej dva zvony. V roku 
1876 sa uvádza, že pri veľkej búrke 
udrel blesk do drevenej zvonice a tá 
potom zhorela. V roku 1713 boli ešte 
tri oltáre. Na Hlavnom oltári bola sv. 
Alžbeta, bočný vpravo patril Panne 
Márii Bolestnej a sv. Františkovi Sera-
fínskemu a vľavo Panne Márii.
   Kostol je už teraz naša najstaršia 
kultúrna pamiatka v našom mes-
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te. Letopočet kostolu sa uvádza rok 
1339. Iné písomnosti uvádzajú, že je 
omnoho starší kde sa spomína rok 
1100. Na tomto kostolíku od doby, 
keď to bola len jednoloďová stav-
ba postupne veriaci občania Stráží 
za deväť storočí upravili do dneš-
nej podoby. Kostol mal ešte v 15. 
storočí zdvojené patronocínium a 
to sv. Márie Magdalény a sv. Alžbe-
ty Uhorskej. V roku 2013 v septem-
bri som nasnímal interiér kostolíka, 
kde som našiel na víťaznom oblúku 
pred oltárom kresby, ktoré do kosto-
la nepatria. V interiéri kostola sú na 
víťaznom oblúku, ktorý oddeľuje 
loď od svätyne kresby na ktorých sa 
nachádzajú piráti a banditi ozbroje-
ní pištoľami, dýkami, kopijami. Na 
týchto kresbách sa nachádzajú aj už 
dávno pred miliónmi rokmi vyhynuté 
príšery ako dinosaury a pterosaury. 
Ďalej je tam aj jašter, sépia a jašterič-
ka a sú tam aj prúdové lietadlá, vrtuľ-
níky, odpaľovacie rampy pre rakety, 
auta a komíny fabrík. Nechýbajú tam 
ani skúmavky, diaľnice a mrakodrapy 
na ktorých sú satelity. Ďalej sú tam aj 
kozmické rakety a pod čiernou pirát-
skou zástavou je vyobrazená lebka aj 
z hnátmi. Medzi týmito banditmi je 
aj muž, ktorý drží v ľavej ruke ukoris-
tený lup a v pravej drží pištoľ. Tieto 
kresby, ktoré sa na tomto víťaznom 
oblúku nachádzajú nemajú čo hľadať 
v katolíckom kostole, ktoré tam na-
maľoval občan z Maďarska výtvarník 
Zoltán Závory v roku 1969. Toto však 
nie je sakrálna maľba, ktorá sa tam 
teraz nachádza, ale je to zneuctenie, 
lebo miesto biblického kontextu sú 
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tam tieto podmorské príšery a tak 
to čo je tam v tomto svätostánku na-
maľované má tak hodnotu grafitov! 
Je to nemysliteľné, aby piráti a zlodu-
chovia mali byť pre veriacich vzorom. 
Je to neprípustné až ponižujúce, 
lebo týmto je kostol aj znehodnote-
ný a zneuctený, a preto by sa malo 
pouvažovať aj o jeho prehodnotenie! 
Sú tam namaľované tiež aj kresťan-
ské motívy, ale ani tie nesúvisia k za-
sväteniu tohto kostola. Je tam obraz 
na ktorom je don Bosco s mládežou 
a pod nimi je zase židovský symbol 
a to sedemramenný svietnik. Vpra-
vo na oblúku by to mal byť sv. Peter 
s kľúčmi od nebeskej brány. Na naj- 
vyššom bode víťazného oblúka je 
ešte napísané“ NEBOJTE SA STADO 
MALIČKÉ“, preto treba pouvažovať, 

že týmto stádom myslel výtvarník na 
početnú rodinku, ktorá sa nachádza 
na loďke bojuje o život na rozbúre-
nom mori a viacerí sa zbožne mod-
lia zo zopnutými rukami. Ďalší člen 
rodinky sa lanom snaží ukotviť ich 
lodičku. Článok a fotografie o tomto 
strážskom kostole boli uverejnené 
v novinách SME dňa 21. decembra 
2019. Po zreštaurovaní kostolíka sú 
už na veži digitálne ozvučené hodi-
ny. Článok je napísaný aj s krátením 
výberom z novín SME. Moje fotogra-
fie z interiéru a exteriéru sú z ôsme-
ho októbra 2013. O tomto kostolíku 
v Strážach sú aj fotografie a text, 
ktoré boli uverejnené v novinách 
SME dňa 21. decembra 2019.

Rafael Menšík: foto autor 
a z novín SME

neprešlo úpravou

Malá sákristia od severu Prvý oblúk v kostole

Víťazný oblúk pred oltárom
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tam schovaní až do doby dokiaľ sa ne-
priblížil front. Tesne pred príchodom 
frontu im záchranca siahol na život. 
S rodičmi siahol aj na život ich dcérke 
Zuzinke. Bolo to dieťa, ktoré chodilo 
do základnej školy. Jej rodičia ju dali 
pokrstiť a tým prestúpila na katolícke 
vierovyznanie. To bol od toho občana 
obzvlášť ohavný čin! Bol som prítomní 
na námestí v Šaštíne, keď pani Felba-
erovú doviedli na námestie, kde už na 
ňu čakalo pripravené auto na odvoz 
do tábora. Ona bola ešte optimistic-
kej nálady a jej posledné slová boli „že 
ja ešte prídem a budem vykupovať 
liečivé byliny a tiež aj hríby“. Potom 
ju naložili do pristaveného auta a od-
viezli. Bolo to veľmi smutné. Ona bola 
veľmi dobrá žena. Osobne som ju po-
znal, lebo ako žiak som zbieral liečivé 

byliny, za ktoré mi hneď aj zaplatila 
a tiež chodil som tam za otcom, lebo 
on tam pracoval. Židia v Šaštíne mali 
synagógu v Zápotočnej ulici a vedľa 
nej bol dom rabína a v záhrade mali 
školu. V tejto ulici oproti synagóge 
mali bar micvu a vo vedľajšom dome 
boli očistné kúpele. Pre tento účel si 
postavili na Šaštínskom potoku sta- 
vidlo, v ktorom vtedy tiekla čista voda 

  Synagóga v Šaštíne bola klasistic-
ká sieňová stavba postavená v roku 
1852. Strop v čiernobielom prevede-
ní, ktorý je na fotografii, bol pôvodný. 
Potom koncom 19. storočia ho zme-
nili na farební kazetový. Ako vypadal 
do dnešných dní som ho bol nasní-
mať dňa 16.6.2018 o 13.58 hodine. 
Po tomto termíne už nebolo možne 
vstúpiť do vnútorného priestoru sy-
nagógy, lebo provizórna drevená 
bránka už bola uzamknutá. Strecha 
je na tejto synagóge za dobu od roku 
1942 veľmi poškodená. Potom ju ob-
sadil veľký kŕdeľ holubov. Tie potom 
obsadili aj vnútorný priestor. Keď 
som to bol nasnímať bolo tam od 
holubov veľké množstvo trusu. V jed-
nom mieste trus dosahoval až do 
výšky 0.45 centimetrov. Ďalej tu bolo 
napadané veľké množstvo rozbitých 
holubích vajíčok a rozkladajúce sa 
mladé i staré jedince holubov. Potom 
po skončení pobytu tohto vnútorné-
ho priestoru synagógy som mal aj 
obavy čí nie som napadnutý vtáčou 
chrípkou. Od roku1942 synagóga už 
neslúžila svojmu účelu. Majiteľmi sa 
stali viacerí občania zo Šaštína. Nik- 
to sa o ňu nestaral, a preto chátrala. 
Neskôr bola využitá ako sklad obilia. 
    V dobe, keď odvádzali občanov ži-
dovskej národnosti do vyhladzova-
cích táborov, vtedy sa ponúkol jeden 
človek, ktorí nebol občanom Šaštína, 
že dcéru pani Felbauerovej Martu 
Weissovú a jej manžela MUDr. Wei-
ssa a ich dcérku Zuzinku ukryje pred 
Nemcami až do príchodu frontu. Boli 

Synagóga v minulosti a dnes

U synagógy je opreté okrasné oplotenie

Okrasná železná brána u synagógy Vo dvore pracovníci u p.Feldbayerovej,aj môj otec
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a ktorú ešte využívala aj Škrobáreň. 
Okolie synagógy som spoznal preto, 
lebo môj starí otec Štefan Jankovič bý-
val vedľa domu rabína. Posledný ra-
bín bol Gejza Schwarzstein. Židovskí 
občania, ktorí boli zámožní, mali na 
pomocné práce katolícke slúžky. Bol 
som pri tom, keď slúžka priniesla na 
šachtovanie sliepku. Rabín Schwar-
zstein tej sliepke vytrhal perie pod 
krkom a pri tom hovoril nejaké heb-
rejské slová a potom britvou dokončil 
obrad.  
   Vedúca zberne liečivých bylín bola 
pani Feldbayerová, ktorá bola dcérou 
otca R. Sonenfelda. Jej manželom bol 
právnik Dr. Felbauer. Na fotografii je 
desať robotníkov, ktorí pracovali u nej 
v tejto zberni liečivých bylín. Na foto-
grafii je prvá sprava pani Feldbaue-
rová a tretí je môj otec Karol Menšík. 
Ešte tam chýba jej účtovník, ktorý 
pracovníkom tejto prevádzky vyplácal 
mzdu každý týždeň. Táto zberňa lieči-
vých bylín bola na Záhorí druhá naj-
väčšia a väčšia bola v Malackách. V Ša-
štíne robotníci sušili prinesené liečivé 
byliny a upravovali tak, že ich rezali 
na zvlášť upravených sečkoviciach 
a potom balili do veľmi veľkých vriec 
a boli to takzvané „žochy“. Tieto vre-
cia potom boli posielané za Atlantický 
oceán do Ameriky a Kanady, lebo tam 
to bol žiadaný tovar na výrobu lieči-
vých produktov. Otec raz priniesol od 

p. Felbauerovej „maces.“ Naskytla sa 
mi možnosť, že som tento pokrm mal 
možnosť ochutnať. Bol to chlieb z ne-
kvaseného cesta, a to z múky a vody. 
Boli to tenké plátky chleba podobné 
ako oplátky.                                                                                                                                        
   Je chvályhodné, že po ôsmych de-
saťročiach čo už synagóga neslúži 
svojmu účelu, je teraz povšimnutá a 
jej daná úcta, ktorá jej patrí, lebo je 
to kultúrna a náboženská pamiatka. 
V našom meste máme mnoho kul-
túrnych pamiatok a medzi ktorými sa 
nachádzajú aj Národné kultúrne pa-
miatky a touto synagógou bude naše 
mesto obohatené o ďalšiu kultúrnu 
pamiatku.     
  Na fotografii v hornom rade zľava je 
Rudolf Biss, ktorý bol majiteľom pod-
niku na výrobu zemiakového škrobu 
v Šaštíne, vedľa je Rudolf  Sonenfeld 
a potom je jeho nástupca Dr. J. Biss 
a ďalší v poradí O. Biss. V dolnom rade 
sediaca je p. Marta Weissová a jej 
manžel MUDr. Weiss a vedľa je pani 
Feldbauerová, ktorá bola vedúca 
zberne liečivých bylín v Šaštíne. Dr. 
Weiss bol lekárom v Šaštíne. Svoju or-
dináciu mal v miestach kde sa teraz 
nachádza pohostinstvo. V minulosti 
tam bola banka „Slávia“. Pri pozor-
nejšej obhliadky spoločnej fotografie 
cez lupu som zistil zaujímavú skutoč-
nosť, že pani Feldbauerová má na ľa-
vej ruke dvojprstienok. V strede toho 
dvojprstienka je malý drahokam. Je to 
unikát a u nás nevídané a pozoruhod-
né. Tento dvojprstienok je symbolom 
v manželstve a predstavuje jednotu 
a vzájomné spoločné dobré spoluna-
žívanie. Na tejto fotografii bola už 

p. Feldbauerová vdovou. Jej manžel 
právnik Dr. Felbauer je pochovaný na 
židovskom cintoríne, na ktorom mal 
pomník. Nezostala po ňom pamiatka, 
lebo ho rozkradli.      
     Židia mali cintorín v Zápotočnej uli-
ci za železničnou traťou. Na začiatku 
cintorína bol dom, ktorý mal päť mies- 
tností. Bolo to postavené pre hrobára, 
ktorý tam býval aj s rodinou. V tomto 
dome mal všetko potrebné k svojmu 
povolaniu. V tridsiatich rokoch mi-
nulého storočia už to bývanie bolo 
opustené. V tejto dobe bolo v Šaš-                                                                                         
tíne mnoho chudobných ľudí, ktorí 
nemali kde bývať a tak potom sa tam 
nasťahovala početná katolícka rodi-
na. Bol som žiakom základnej školy, 
keď som zo zvedavosti vošiel dnu vte-
dy som tam našiel tento dom v dezo-
látnom stave. Na stenách bolo veľké 
množstvo „ploštíc.“                                                                            

              Rafael Menšík: 
autor fotografii a z archívu

neprešlo úpravou

Biss-Sonenfeld-Biss-Biss-Marta Weissová-MUDr.Weiss-Felbauerová

Pôvodný strop synagógy

Dvojprstienok pani Felbaierovej
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H I STO R I C K É  O K I E N KO

Spomienka na výnimočného človeka 
Antona Macháčka 
Anton Macháček zo Šaštína (*11. 04. 1904 - †07. 07. 
1983), manželka Sidónia rod. Kusalíková, deti Ivan, Vier- 
ka, Radko. Bol obchodník, člen folklórnej skupiny pri 
dome kultúry, dlhoročný člen Zboru pre občianske zále-
žitosti, ale celým srdcom lokálpatriot, historik, jednodu-
cho „kultúrny atašé“. Bol človekom veselým, vzdelaným, 
všestranným a v spoločnosti veľmi obľúbeným.
Jeho celoživotnou tvorbou bolo zberateľstvo -  filatélia, 
numizmatika, filuménia, filokartia, ľudová keramika; bol 
i maliar, spevák, muzikant, divadelník, tvoril s drevom, 
vyšíval obrazy, štrikoval... 
Ponúkam Vám výber z jeho pamätnej knihy kde si  pís-
mom, fotografiou i maľovaním zaznamenával dôležité 
udalosti z nášho mesta:

   • Otvorenie Družstevného obchodného domu čís. 102 
v Šaštíne dňa 16. septembra 1956 s podpismi zúčastne-
ných a fotografiami. V rámci tohto obchodného domu 
ako obchodný vedúci organizoval módnu prehliadku z 
ich ponuky asi v roku 1959.
    • Filmový štáb čs. televízie ďakoval pánovi Macháčkovi 
za spoluprácu pri nakrúcaní filmu v bazilike: „Organový 
recitál F. Klindu“ dňa 7. septembra 1967 (podpisy a foto-
grafia). 
    • Kresbou zaznamenal prvú svätú omšu v Bazilike Se-
dembolestnej Panny Márie 18. júna 1972, ktorú slúžil 
novokňaz Oto Koreček.
    • Za pomoc pri nakrúcaní Televíznej relácie o Šaštín-
skych čižmároch mu zápisom ďakoval 11. apríla 1972 Dr. 
Janko Blaho a štáb slovenskej televízie. S ním a s harmo-
nikárom Antonom Hricom spolupracoval aj pri zazna-
menávaní ľudových pesničiek zo Šaštína  i okolia.

   • Otvorenie nového Obchodného domu Jednota 21. 
januára 1975 zaznamenal kresbou a podpismi všetkých 
účastníkov tejto udalosti.
    • Strýcovi Antonovi za spoluprácu pri nakrúcaní filmu 
Ružové sny (časť sa natáčala v Zápotočnej ulici) 20. mája 
1976 ďakoval režisér filmu Dušan Hanák, scenárista Du-
šan Dušek, herec Juraj Nvota, Josef Hlinomaz a pracovní-
ci slovenského filmu.
    • Akademický maliar, grafik, ilustrátor a spisovateľ na-
písal pánovi Macháčkovi dňa 29. januára 1978 nasledov-
né: 
Keby na svete nebolo takých ľudí ako ste Vy, svet by sa 
pre mňa scvrkol na polovicu. 
   Váš Stano Dusík

Týmto krásnym vyznaním by som ukončila milú spo-     
mienku na výnimočného rodáka Antona Macháčka 
s pria- ním, aby takýchto kreatívnych a nadčasových ľudí 
bolo v našom meste vždy dostatok.

Silvia Suchá
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V našom meste pôsobí od roku 2010 stolnotenisový klub, 
ktorý v súčasnosti nesie názov STK Pinec Stráže. Klub bol 
založený pod názvom Šaštín A - Jozefom Petrovičom. Za-
kladajúcimi členmi boli Jozef Petrovič, Matúš Petrovič, Ju-
raj Bednárik, Jaroslav Svrček, Jozef Thebery, Pavol Bujala, 
Igor Herda a Rudolf Katerinec. Mužstvo začalo hrať v 6. 
lige senickej oblasti, kde si držalo stred tabuľky. Postupne 
sa mužstvo prebojovalo do 5. ligy a tam pôsobí dodnes.
Po viacerých zmenách názvov bol klub premenovaný 
v roku 2018 na STK Pinec Stráže a pod týmto názvom pô-
sobí ako nezávislé občianske združenie.
Vedúcim mužstva a štatutárnym orgánom klubu je Mgr. 
Pavel Macháček. Za najväčšie úspechy sa dá považovať 
postup do 5. ligy senickej oblasti a dve druhé miesta v se-
zónach 2018/2019 a 2019/2020.
Klub má v súčasnosti 10 aktívnych členov. Tréningy pre-
biehajú na troch stoloch v kultúrnom dome v Strážach, 
takže naraz môže trénovať maximálne 12 hráčov (ak by sa 
hrali len štvorhry). Dni vyhradené na trénovanie klubu sú 
štvrtok od 17:00 h. a sobota od 17:00 h. V prípade, že sa 
hrá domáci ligový zápas, tak sa sobotný tréning ruší a od 
18:00 h. sa hrá domáce stretnutie. Diváci sú vždy vítaní.
Fungovanie klubu je financované z dobrovoľných príspev-
kov členov a sponzorov, ako aj z jednorazového poplatku 
za sezónne pôsobenie v ligovej súťaži. Od tohto roku sme 

Stolný tenis v meste

aj na zozname príjemcov 2% z daní, informoval nás pred-
seda Pavel Macháček. Ako uviedol, víziou klubu je postup 
do 4. ligy, čo je už krajská súťaž a prihlásenie B mužstva.
Žiaľ v súčasnej situácii im chýbajú ako aj finančné pros- 
triedky, tak aj hráčska kvalita, čo predstavuje jedného, 
prípadne dvoch kvalitných hráčov. Sú otvorení novým čle-
nom, ako i budúcim hráčom, či už do B tímu alebo A. Na 
záver uviedol, že sú dobrý kolektív, ktorý sa snaží baviť 
športom a každý, aj malý úspech ich vždy poteší.
Prajeme Vám veľa športových úspechov, podporovateľov, 
či nových členov klubu stolného tenisu v Šaštíne-Strážach.

                                                        Mgr. Kristína Pöstenyi 

Foto z priateľského zápasu s Devínskovou Novou Vsou

Š P O R T

Pamätné mosadzné kocky Stolperstein 

cez Červený kríž zo septembra 1941 a ďalší v januári 1942 
už prišiel zo Šaštína, kam sa presťahovali za starými ro-
dičmi Grünwaldovcami a ukrývali sa. Tu ich na prelome 
mája a júna zadržali, väznili v Žiline a deportovali 16. júna 
1942 transportom č. 46 do Osvienčimu, kde boli hneď po 
príchode zavraždení v plynovej komore.

Stolperstein ukazuje nacizmus cez príbehy jednotlivcov, 
nie cez štatistiku, kde sa ten skutočne tragický osud 

jednotlivca stráca. Jeden z týchto smutných príbehov sa 
dotkol i nášho mesta...                                                                                                    
 Silvia Suchá
*Poznámka 
Zatiaľ sa nám nepodarilo zistiť, v ktorom dome v Šaštíne bývali.
Info z knihy Flanérova košeľa (Jana Beňová)

Stolperstein je zlúčenina nemeckých slov stolpern (zakop-
nutie) a stein (kameň). Majú nás v bežnom živote upozor-
niť na to, aby sme sa zastavili a zamysleli, prečo medzi 
bežnými dlažobnými kockami svietia tie zlaté... Na každej 
je uvedené meno obeti, ktorá v dotyčnom dome naposle-
dy bývala, než bola zavraždená nacistami. Meno je uve-
dené na mosadznej strane kocky o rozmere 10x10 cm. Sú 
projektom nemeckého umelca Guntera Demniga, ktorý 
s ich umiestňovaním do chodníkov začal pred 23 rokmi. 
Čo ho k tomu priviedlo? V jeho rodnom Kolíne nad Rýnom 
spravili nacisti v roku 1940 akúsi testovaciu deportáciu 
Rómov, aby zistili, ako na to budú ľudia reagovať. Keď sa 
Demnig vo svojom susedstve pýtal na tento transport, ľu-
dia tvrdili, že tam predsa Rómovia nikdy nežili. Uvedomil 
si vtedy, že keď sa vytratí pamäť na miestnu históriu, tak 
sa na veci môže zabudnúť, akoby sa nikdy neudiali. Podľa 
Tóry človek zomrie až vtedy, keď sa zabudne jeho meno. 
Stadiaľ jeho motivácia. 
Na Slovensku ich je vyše dvesto v 22 mestách a obciach.
Na Grösslingovej ulici v Bratislave pred domom č. 51 sú 
tri pamätné kocky, na ktorých je spomenuté i naše mesto. 
Býval tam Manfred-Moritz Rübner, jeho manželka Eliza-
beth a deti  - syn Tuvia a dcéra Alica. Syna Tuvia poslali 
v apríli 1941 do Palestíny. Rodičia a dcéra ešte v tom istom 
roku museli byt opustiť. Syn dostal od nich posledný list 
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Nie sú zo Záhoria, ale cítia sa tu ako doma, pretože tu 
majú veľa priateľov. Do nášho mesta sa prisťahovali v 
júni 2020 a ich dcéra žije v Prahe.
Úsmevný je začiatok maratónskej kariéry Ivana Raffaya. 
„Keď som bol v Kostarike, ležal som pod palmou na krás-
nej dlhej pláži. Vtedy mi napadlo, že by som sa mohol 
prebehnúť. Odbehol som asi pol kilometra a zistil som, 
že mi to padlo vhod. Po návrate domov som postupne 
začal pobehávať. Najskôr tri kilometre, neskôr päť, desať 
a postupne čoraz viac. Mal som z toho veľmi dobý pocit, 
pretože do tej doby som, čo sa týka športovania, iba cvičil 
a otužoval sa. Zistil som, že behanie mi dáva taký dobrý 
pocit ako otužovanie, možno ešte aj lepší.“ (Mal necelých 
48 rokov).
Svoj prvý maratón absolvoval v Senici v roku 2016 na Zá-
horáckom maratóne. Prvú polhodinu po jeho dobehnutí 
si myslel, že už to nechce viac zažiť, ale potom doma cítil, 
že je to presne to, čo chce robiť. V roku 2017 odbehol 12 
maratónov, v roku 2018 už 23 a v roku 2019 to bolo 57. 
Najlepší čas, ktorý zatiaľ má je zo Žiliny  03:39:29. Za tri 
a pol roka dokázal odbehnúť sto maratónov a spoločne 
s manželkou sa stali členmi Záhoráckeho Friškého Týmu 
Senica. Zabehol i Moravský ultramaratón, ktorý sa začína 
v nedeľu a až do soboty sa postupne beží každý deň. Má 
za sebou veľké množstvo pekných maratónov, ak by si 
však mal vybrať ten, na ktorý sa teší, tak je to práve senic-
ký maratón, pretože na Záhorí sa cítia ako doma. 
Manželka sa tiež venuje behaniu, najmä polmaratónom. 
Má zabehnuté aj dva maratóny. Behávala už ako dieťa na 
škole, je športový talent. Za rok 2019  mala odbehnutých 
na Slovensku aj v ČR najviac polmaratónov - 31. Najlepší 
čas dosiahla v Košiciach 1:44:41, kde vyhrala svoju ka-

Maratónsky duet – manželia Svetlana a Ivan Raffayovci

tegóriu. Keďže pracuje ako učiteľka na ZŠ v Malackách, 
toho času má na tréningy trocha menej.
Tréningy na maratóny Ivan Raffay absolvuje v každom 
teréne, počasí a za každých podmienok. Rád behá v lese, 
no ak sa jedná o maratóny, preferuje radšej asfalt. Do-
obeda odbehne 24 km a poobede ešte 10 km počas voľ-
ných dni. 
Ako on hovorí, nie je rýchlostný typ, skôr je jeho cieľom 
behať do vysokého veku, pokiaľ možno čo najdlhšie. Jeho 
rada je, aby sa človek hýbal a aby sa nedal odradiť. Aj on 
si prešiel plantárnoufasciitídou, únavovou zlomeninou 
a inými zraneniami. 
Obaja povzbudzujú tých, ktorí začali prípadne sa rozho-
dujú behať, aby vydržali.
Ďakujeme za nahliadnutie do Vášho života, želáme Vám 
aby ste sa v našom meste cítili čo najlepšie a aby ste boli 
zdraví.

Silvia Suchá 

Š P O R T

Mamička, otec – ste spolu 70 rokov zosobášení. Tento 
rok 1. apríla 2021 ste mali výročie Platinovej svadby. 70 
rokov spoločného života jeden spolu s druhým, tešíte sa 
spoločne, starosti si delíte, pomáhate si. Váš život nebol 
vždy ľahký, rôzne ťažkosti ste museli prekonať. Však sami 
najlepšie viete. No Vy ste sa im nepoddali. Mali ste totiž 
jeden druhého. Ste ako dva stromy, čo rástli spolu a vy-
tvorili mohutný silný kmeň. A my všetci sme radi a sme 
Vám nesmierne vďační, že sa o ten kmeň môžeme oprieť 
a čerpať z neho energiu. A tak my, dve deti, päť vnúčat a 
desať pravnúčat chyťme sa za ruky, aby sme tento veľký 
strom, stojaci sedem desaťročí objali a vyjadrili tak našu 
lásku, poďakovanie… Ale aj sľub, že Vás budeme chrániť 
a starať sa o Vás, pretože Vás máme radi, pretože si to 
zaslúžite.  

rod. Havlová

70 rokov spoločného života Rozálie a Michala Havlových
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O Z N A M Y

70 rokov spoločného života Rozálie a Michala Havlových
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Oznam redakcie

Nové vedenie TJ Slovan vykročilo
tou správnou nohou
V tejto neľahkej dobe bez vás sme poloviční. Za krátku dobu 
nášho pôsobenia v klube je situácia nasledovná: 
- Vo finálnej rekonštrukcii je klubovňa, ktorá bude využí-
vaná pre hráčov, trénerov a členov nášho klubu. Počas zá-
pasov všetkých kategórií bude zabezpečené občerstvenie: 
cigánske pečienky, hranolky, zemiakové placky ... Klubovňu 
plánujeme využívať na rôzne slávnostné akcie. Zabezpečí-
me všetko potrebné, od riadu až po výzdobu.
- V rekonštrukcii je aj ubytovňa, ktorá bola v dezolátnom 
stave. Keďže  nie je  dostatok financií na kompletnú re-
konštrukciu jednotlivých miestností, snažíme sa náklady  
pokryť  od sponzorov a šikovných fanúšikov, ktorí chcú 
pomôcť. Do každej ubytovacej jednotky by sme chceli za-
bezpečiť TV a chladničku.
- Dnešným dňom bola dokončená rekonštrukcia kanalizá-
cie, na ktorej majú najväčšiu zásluhu starí pani, za čo im 
veľmi pekne ďakujeme. Vážime si každú jednu pomocnú 
ruku. 
- Zabezpečili sme ochranné siete na tréningovom ihrisku.
- Zabezpečili sme športové  súpravy pre A-MUŽSTVO 

a chceli by sme tak isto aj 
pre mládež aj dorast, na 
ktoré sa vrhneme hneď ako 
to financie dovolia. 
- Dodávateľsky sme vyko-
nali rekultiváciu trávnatej 
hracej plochy hlavného 
ihriska, prevzdušnili a za-
pieskovali sme aj tréningo-
vé ihrisko.
- Vstup z kabín na hlavné 
ihrisko, ktoré nepôsobilo 
veľmi vábne, sme prekryli 
umelým trávnikom.
- Ešte raz chceme všetkým 
poďakovať, ktorí nám ne-
zištne pomáhajú, či je to ve-
denie mesta, sponzori, starí 
páni, futbalisti, pán kuchár, 
ktorý sa stará o naše spo-
kojné brušká, kamaráti a 
známi.
Jedno veľké Ďakujem!
  Marek Kovár, 

podpredseda klubu




